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Na sua folha de respostas, indique de forma legivel a versao do teste.

O enunciado do teste contém um anexo para a resolugao do item 4.1.

Por este motivo, entregue o anexo em conjunto com a sua folha de
respostas.
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Formulario

Geometria

Perimetro do circulo: 2xnr, sendo r o raio do circulo

Areas

Paralelogramo: Base x Altura

Diagonal maior x Diagonal menor
2

Losango:

x Altura

TrapéziO' Base maior + Base menor
’ 2

Circulo: zr?, sendo r o raio do circulo

Volumes

Prisma e cilindro: Area da base x Altura

PirAmide e cone: & x Area da base x Altura

Lol

Relacbes métricas notaveis

A diagonal de um quadrado de lado a é igual a J2a
A diagonal espacial de um cubo de aresta a é igual a J3a

A altura de um triangulo equilatero de lado a é igual a @a
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GRUPO I

Os cinco itens deste grupo sédo de escolha mdltipla. Em cada um deles, sdo indicadas quatro opcdes, das
quais s6 uma esta correta.

Escreva na sua folha de respostas apenas o nimero de cada item e a letra correspondente & opcao que
selecionar para responder a esse item.

N&o apresente céalculos, nem justificacdes.

Se apresentar mais do que uma opcédo, a resposta sera classificada com zero pontos, 0 mesmo acontecendo
se a letra transcrita for ilegivel.

Na Figura 1 estd representada, em referencial o.n. zOy, uma y 4
semicircunferéncia de centro na origem do referencial.

Qual das condi¢Bes seguintes pode definir a regido sombreada, incluindo a

fronteira?
(A) 22 +y*>4A0<y<38 (B) z+y°>24r0<y<4 /\
2 | 2 2, 2 0 r
C) 22 +y">24A0<2<8 (D) z°+y">24A0<2<4
Figura 1

No referencial 0.n. zOy da Figura 2 estdo os triangulos [OPQ] e [ORS], vy
retangulos em P e em R, respetivamente. Sabe-se que: S

« arazdo entre a area do triangulo [ORS] e ado [OP()] é igual a %

* 0s pontos P e R pertencem ao semieixo positivo Oz >

O] PR =z

* 0 ponto () tem coordenadas (5,2) _

L Figura 2
Quiais sdo as coordenadas do ponto S ?

49 31 19 12
() (4.3) ®) (3L.3) ©) (6.2 ©) (6.12)
Considere o hexagono regular [A BCDEF] da Figura 3, de centro no ponto O. 4 b
Qual é a proposicdo verdadeira?
(A) C+0D-AB=B (B C+0D-AB=D F c
(C) C+0OD-AB=A (D) C+0OD-AB=E
E D
Figura 3
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4. Considere, num referencial o.n. Ozyz, a reta definida pela condigdo = =5 A 2z = -3
Qual pode ser uma equacdao vetorial dessa reta?

(A) (:I:a Y, Z) = (57 57 _3) + k(la Oa O)ak eR (B) (ZL‘, Y, Z) = (5’ 57 _3) + k:((), 17 0)7]{; eR
(€) (#.1,2) = (-3,5,-3) + k(1,0,0),k € R (D) (#,1,2) = (-3,5,-3) + K(0,1,0),k € R

5. A Rosdlia fez uma experiéncia na sua cozinha que consistiu em aquecer ao lume uma certa quantidade de
agua, durante algum tempo; passado este tempo, ela apagou o lume e deixou a agua a arrefecer.
Sabe-se que:

e a temperatura da agua, no instante em que comecou a ser aquecida, era igual a temperatura ambiente
(que é de 20 graus Celsius na cozinha da Rosdlia);

« guando apagou o lume, a temperatura da 4gua era de 90 graus Celsius;
« dois minutos depois de ter apagado o lume, a temperatura da agua era de 70 graus Celsius;

« depois de a Rosalia ter apagado o lume, a temperatura da agua tendeu, com o passar do tempo, a igualar
a temperatura ambiente.

Em qual das opces seguintes pode estar representada parte do gréafico da funcdo que da a temperatura da
agua em funcao do tempo?

(A) (B)
Temperatura 4 Temperatura4
°C) (0
90 90
70 70
20 YRS N R R " 20 = e = e e et .=
(6] 3 5 tem?)o (6] 4 7 temfxo
(minutos) (minutos)
© (D)
Temperatura 4 Temperatura 4

S S

95

90

70

70

20

@) 5 7 temT)o (0] 5 7 temf)o

(minutos) (minutos)
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GRUPO 11

Nas respostas aos itens deste grupo, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas as justificacdes
necessarias.

Atencéo: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximagédo, apresente sempre o valor exato.

1. Considere, num referencial o.n. Oy, a funcao real de variavel real f cujo gréafico é o da Figura 4.

o)
\"4
O
7

v

Figura 4

1.1. Indique:
1.1.1. o dominio e o contradominio da funcédo f;
1.1.2. osvalores de x que verificam a condicdo f(z) =0;

1.1.3. um intervalo de valores reais onde a fungéo f seja, simultaneamente, positiva e decrescente.

1.2. Usando a notagao de intervalos de numeros reais, apresente o conjunto solugéo da seguinte condicao:

flx)x f(1) = 0
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Atendendo as condicionantes dos transportes e do poder de compra dos consumidores, 0
gerente de uma loja estima que, se vender z dezenas de mochilas de uma marca nova,
ird gerar um lucro, em euros, de acordo com funcéo fdefinida por

f(z) = -152" + 300z + 1100, para =z € [2,20].
Resolva os itens seguintes usando exclusivamente processos analiticos.

Nota: a calculadora pode ser usada em célculos numéricos.

2.1. Calcule, em euros, o lucro maximo que o gerente espera ganhar com a venda das
mochilas.

2.2. Determine o conjunto de valores de x para os quais o lucro é inferior ou igual a 2060 euros.

Apresente a sua resposta usando a notacao de intervalos de nimeros reais e interprete-a no contexto
do problema.

Considere, no referencial 0.n. Oy da Figura 5, a circunferéncia de centro H e y?t

o paralelogramo [ABCD). D C
Sabe-se que:

« 0 ponto A tem coordenadas (0,2); e

« os lados [AB] e [CD)] s&o paralelos ao eixo Oz e tangentes a circunferéncia; A s

- a equaco da circunferéncia é (z — 3)* + (y —4)° = 4;

* H é o centro do paralelogramo [ABCD]; 0 e
* BH =(-22). Figura 5

3.1. Determine a area do paralelogramo [ABCD).
3.2. Escreva a equacéo reduzida da reta AH.

3.3. Calcule as ordenadas dos pontos da circunferéncia de abcissa 2.
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4. Na Figura 6 esta representado, em referencial 0.n. Ozyz, um cubo [ABCDEFGH,).

1
1
1
1
0 e N
”——’_, \\\\ 7
EK-"" BN
G
M /
H
x
Figura 6

Sabe-se que:

« 0 ponto B tem coordenadas (0,4,5);

0 ponto F pertence ao semieixo positivo Oz ;

* 0 ponto F' pertence ao semieixo positivo Oy ;

« 0 ponto M é o ponto médio do segmento [EH)] ;
- aface [EF'GH] esta sobre o plano 20y .

4.1. Na Figura 6 do anexo, desenhe, a lapis, a seccéo produzida no cubo pelo plano A CM.

4.2. Mostre que o ponto A tem coordenadas (3,0,5) e escreva a equagéo do plano mediador do segmento
[AB]. Apresente a sua resposta na forma az + by + cz =d,coma, b, ¢, d € R

4.3. Considere a esfera de centro no ponto B e raio 13.
O plano definido por z = k interseta a esfera segundo um circulo de area 25m.
Que valores pode tomar £ ? Justifique a resposta.

FIM
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COTACOES

GRUPO |
PP 10 pontos
2 e ee et eeeeeeeeeeeeeeeteee—————————tt———————aaaaeaaaaeaeeaettatererrrannnes 10 pontos
PSPPSR 10 pontos
TP PP PP PPPPPRPRPPPRP 10 pontos
Lo RS UURUPPPPPPPPPRPTRPIN 10 pontos
50 pontos
GRUPO 11
1.
1.1.
1 O P PP TP PO PPUTRPTPTR 8 pontos
L L 2 6 pontos
L L B 6 pontos
P PO T PP TRTPTRRR 10 pontos
2.
2. L et aaaaaaas 10 pontos
PP PPPTTPTR PPN 10 pontos
3.
R 701 PP 15 pontos
1 7P PPPTUPPR PPN 15 pontos
T PO UP P PP PTPTPPRPPPPPPN 20 pontos
4
e PP UUPPPPPPINS 15 pontos
PP UUPPPPPPN 15 pontos
T J TP PPPPPPTPPRPPPPRIN 20 pontos
150 pontos
TOTAL oo, 200 pontos

Tl de Matemética A — Versao 1 « Pagina 8/8



